REPÚBLICA DE  CHILE 
PROVINCIA DE TALCA 

I.MUNICIPALIDAD DE RÍO CLARO.

SESIÓN ORDINARIA DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL

Preside el Señor  Arturo Guajardo Díaz, el Concejal más votado por encontrarse el Sr. Alcalde en reunión en la Ciudad de Talca. 
Siendo las 09:30 horas del día Lunes 07 de Marzo del año 2016, comparece ante mí  el Honorable Concejo Municipal, integrado por:

· Sr. Arturo Guajardo Díaz

· Srta. Rosa Navarro Amigo

· Sra. Isabel González González 

· Sr. Néstor Vergara Rojas

· Sr. Mauricio Montecino Canales

· Sr. Guillermo Vergara González 
En calidad de Ministro de fe, Secretario Municipal, Sr. Sergio Venegas Contreras.
Secretaria de acta, Srta. Andrea Toledo Andrades. 

TABLA.-
· Lectura Acta Anterior

· Otros.
Se da inicio a esta sesión con la lectura del acta del 01 de Marzo del año 2016, la cual queda aprobada sin observaciones:

Se hace presente en esta sesión la Srta. Daniela Pérez, Arquitecto de la Dirección de Obras de la Municipalidad, para dar a conocer la propuesta que debe ser presentada al Servel, según lo acordado en sesión de Concejo del 01 de Marzo, lo anterior en conformidad al Artículo Nº 32 de la Ley Nº 18.700, informando  las plazas, parques u otros espacios públicos existentes en la Comuna de Río Claro, donde se puede instalar propaganda electoral, siendo necesaria esta información para las elecciones primarias de Alcalde. 

El Concejo posterior a varias propuestas e  intervenciones, acuerda que solo se podrá instalar propaganda electoral en la Plaza de Armas de Cumpeo; Parque Alameda; y Plaza Talca (Santa Julia).- A excepción de todos los espacios públicos específicos. Formulario que se adjunta a esta acta. 
ORD.
:
N°    70/2016.

ANT.
:
METAS DE GESTION AÑO 2015

MAT.
:
INFORMA SOBRE METAS DE 

  

GESTION AÑO 2015 CUMPLIDAS.

DE
: 
DIRECTOR UNIDAD DE CONTROL INTERNO 



SR. LUIS SILVA NAVARRETE

  A
:
ALCALDE I. MUNICIPALIDAD DE RIO CLARO



SR. CLAUDIO GUAJARDO OYARCE


   A través del presente  me permito  informar a usted que  las Direcciones y/o Departamentos  de la I. Municipalidad de Rio Claro, han  cumplido las Metas de Gestión año 2015  y que  esta  Unidad  de Control ha verificado los documentos de respaldo, que acreditan el cumplimiento de cada una de ellas  y  que  se detalla como sigue:

1.- Administración: 
· Registro Atención Ventanilla Única Municipal 60%: Se constató que se recibieron 564 solicitudes de atención  a las que se dieron respuesta en un plazo prudente a 556 solicitudes. Además se recepcionaron 2.871 solicitudes en la oficina de partes que fueron derivadas a las distintas unidades,  sobresaliendo Dideco con un 53% de estas. 

· Atención de público en alcaldía 40%: Se verifica que el número de      personas que solicitó audiencia y fueron atendidas por el Sr. Alcalde fueron 362, con lo que se dio cumplimiento al 100% de atención. 

2.- Secretaría Municipal:

· Enviar documento por acuerdos adoptados por Concejo Municipal, a          Direcciones Municipales, efectuarle seguimiento de respuesta 60%: Se           Verificó que se enviaron memos y certificados a contar del mes de mayo           hasta diciembre de los acuerdos tomados por el Honorable Concejo con           peticiones a las distintas Direcciones, las que dieron la respuesta solicitada.

· Coordinar con la Dirección de Vialidad las solicitudes de la comunidad y reparaciones de caminos bajo su dependencia, para lo cual se establecerá de común acuerdo, visita a terreno de parte de funcionarios de esa dirección 40%: Se constata el envío de correos a Vialidad para solucionar la necesidad de reparaciones de caminos de la comuna, y las visitas pertinentes para dar solución a lo planteado por la comunidad.

3.- Dirección de Administración y Finanzas (DAF):

· Confeccionar reglamento de Compras área de educación Daem 2015, 30%: 
· Se constata la existencia del Manual que fuera legalizado mediante  

Decreto  Nª 4.451 de fecha 23/12/2015.

· Capacitación compras públicas y normativa a clientes internos,             administrativos Daem y directores de establecimientos: 40% Se verifica            que existe documento de convocatoria, pauta y el programa de             Capacitación, con listado de asistencia y fotografías de los participantes.

· Confeccionar Reglamento de uso de Estadio Municipal 30% Se constató que se confeccionó Reglamento, el que se legalizó mediante Decreto Nº 4.188 de fecha 03/12/2015.

4.- Dirección de Obras Municipales (DOM):
· Levantamiento de Micro basurales de la comuna e instalación de letrero             “Prohibido Botar Basura” 40%: Se verifica mediante fotografías que se             Instalaron letreros en los Sectores de La Invernada y Monte Oscuro.

· Publicar en el Diario Mural los proyectos ejecutados en la comuna y             publicar mensualmente en el diario mural los permisos de edificación,             subdivisión y fusión aprobados por la DOM 30%: Se verifica mediante             carpeta aportada por la DOM que mensualmente se hizo la publicación de lo señalado como meta.

· Reunión con la Unión Comunal de Junta de Vecinos para informar sobre la  ley 20.772 (Ley del Mono) 20%: Se constata que en el mes de Julio de             2015 se efectuó la reunión con la Unión Comunal de Junta de Vecinos,             para lo cual se adjunta invitación, listado de asistencia y fotografías de la             reunión efectuada en la sede de la Población Vicente Correa Albano..

5.- Juzgado de Policía Local:

· Aumentar ingresos en recuperación del 10% de partes morosos en tránsito y alcoholes 50%: Se constata que de acuerdo a los ingresos recibidos en tesorería año 2014 por la suma de $ 19.444.550 y los ingresos del año 2015, fueron de $ 220.315.434, valor que se incrementó por los partes emitidos en el sector de Camarico.

· Informar por Diario Mural a la comunidad de la competencia del Juzgado de Policía Local para penalidad de los infractores e identificar a los funcionarios y destacar sus atribuciones 50%: Se acompaña fotografía con Organigrama de Juzgado y avisos indicando los días de audiencia, horario de funcionamiento y detalle para solicitar rebaja por infracciones.

6.- Dirección de Desarrollo Comunitario (DIDECO):
· Realizar capacitación a los funcionarios de la Dideco, en estrategia de atención de publico 30%: Se verifica con fotografías y listado de participantes en la capacitación, como asimismo se acompaña el programa desarrollado en esta actividad.

· Difundir en distintos sectores de la comuna los programas sociales, que se trabajan a través de la Dideco 70%: Se verifica con listado de asistencia y fotografías de la difusión de los programas sociales en los sectores de Paso Ancho, Bolsico, El Aromo y Bellavista.

7.- Unidad de Control Interno:
· Auditoria Sistema Siaper Área Municipal 35%: Se recibe Auditoria Nº 10 de fecha 15/12/2015.

· Auditoría Sistema Siaper área Salud 30%: Se recibe Auditoria Nª 11 de fecha 17/12/2015.

· Auditoría Sistema Siaper área educación 35%: Se recibe Auditoria Nº 9 de fecha 15/12/2015.

8.- Departamento de Transparencia:
· Aumento de porcentaje de fiscalización anual en Transparencia Activa en un 70%: Se reciben reportes de auto evaluación de los meses de Agosto con un 86,79%, Septiembre con 86,79%, Octubre con 81,31%, Noviembre con 85,31% y Diciembre 2015 con un 86,79% 

9.- Secplan:
· Crear listado de iniciativas de requerimientos de los grupos de tercera edad, canalizarlos y realizar informe con su desarrollo 40%: Se presentaron iniciativas al Proyecto Fondo Social presidente de la Republica de los Clubes de Adulto Mayor de Paso Ancho, Villa Los Robles, Los Treiles, Los Robles, Reencuentro El Aromo, Camarico, La Chispa, Santa Victoria, Vicente Correa Albano con sus respectivas actas de reuniones y firmas de los respectivos representantes legales. 

· Informar a la comunidad de los proyectos de su sector, el estado que se encuentra en el proceso de postulación y su estado de financiamiento 60%: Se recibieron cartas y actas de reuniones de Club Deportivo Colo Colo de Cumpeo, Junta de Vecinos don Sebastián, Junta de Vecinos El Cerro, Junta de Vecinos Los Maitenes, Junta de Vecinos los Treiles, Junta de Vecinos Villa Centenario, A.P.R. Cerrillos-Casa Viejas, Comité Consultivo y Personal de Salud, Comerciantes Avenida Urcisinio Opazo.

       
Lo que informo para vuestro conocimiento y tenga a bien dar a conocer al Honorable Concejo Municipal de Rio Claro, para que se autorice el pago de las metas de gestión año 2015, que fueron cumplidas en un 100%. 

Sin otro particular saluda atentamente a usted S.S.

LUIS SILVA NAVARRETE

DIRECTOR CONTROL INTERNO


El Concejal don Néstor Vergara, señala que para poder sancionar es importante la presencia de don Luis Silva, Director de Control Interno, con la finalidad de entregar más detalles de estas metas de gestión.


Producto de esta intervención, el Secretario Municipal don Sergio Venegas, solicita que este tema sea sancionado, sin perjuicio de que don Luis Silva se presente en una próxima sesión para explicarlas en forma más detallada.-


El Concejal don Néstor Vergara, de acuerdo al cumplimiento adquirido por el Secretario Municipal y Control Interno, sobre los requerimientos del Concejo, donde ambos se comprometieron hacer el seguimiento correspondiente a las solicitudes realizadas, el Concejal señala que hace tres meses solicitó el listado del personal del DAEM con sus respectivas remuneraciones, informe que aún no llega a Concejo.-  Reiterando el Concejal que se debe realizar el seguimiento respectivo a las solicitudes.

Relativo a las metas de gestión del Juzgado de Policía Local
, en el primer punto donde se señala lo siguiente: Aumentar ingresos en recuperación del 10% de partes morosos en tránsito y alcoholes 50%: Se constata que de acuerdo a los ingresos recibidos en tesorería año 2014 por la suma de $ 19.444.550 y los ingresos del año 2015, fueron de $ 220.315.434, valor que se incrementó por los partes emitidos en el sector de Camarico.  El Concejal don Néstor Vergara indica  que esta gestión no es atribuible al Juzgado de Policía Local, producto que se instauró un nuevo método para aumentar los ingresos del Juzgado. Manifestando el Sr. Alcalde que el mérito del Juzgado tiene relación con las notificaciones, y la cantidad de atenciones diarias  que estipula el Juez. Indicando el Concejal que en este caso no debe ir incorporado el incremento por los partes emitidos en el Sector de Camarico, y debería reemplazarse por el siguiente párrafo : EN EL TRANSCURSO DEL TRIMESTRE SE AUMENTÓ LAS NOTIFICACIONES PRODUCTO DE LAS INFRACCIONES EMITIDAS POR PARTES. Por lo tanto, la infracción no es mérito del Juzgado, y el mérito es la notificación de partes emitidos. Expresando el Concejal que no es un cuestionamiento a la meta de gestión, pero que se debe redactar de mejor manera. 
La Concejala Srta. Rosa Navarro, indica que la meta del Juzgado es notificar y recaudar los dineros que están morosos, agregándose este ítem a los ingresos, indicando la Concejala que además se realizaron más notificaciones.
Indicando el Concejal que no se ha cumplido con el compromiso adquirido de parte de don Luis Silva y de don Sergio Venegas.- 
El Concejal don Arturo Guajardo, señala que en las metas de gestión no vienen incorporadas las de Educación, aclarando el Concejal don Néstor Vergara, que su comentario es por una gestión que debe realizar el Secretario y el Director de la Unidad de Control Interno. Comprometiéndose don Sergio Venegas para realizar el seguimiento respectivo a la solicitud efectuada por el Concejal don Néstor Vergara.  El Sr. Alcalde señala que esta respuesta fue informada por parte del Director Comunal de Educación, documento que quedó estancado y no llegó al Concejo. 

El Concejo aprueba por unanimidad el pago para las metas de gestión cumplidas del año 2015. 
Se termina esta sesión a las 11:45 hrs. 

SERGIO VENEGAS CONTRERAS
SECRETARIO MUNICIPAL  


