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 SESION ORDINARIA N°146
CONCEJO MUNICIPAL	
Preside del Concejo Municipal el Alcalde Sr. Américo Guajardo Oyarce.
Se abre la sesión en el nombre de Dios.
Siendo las 9.30 horas del  11 de Enero del año 2021, se inicia sesión N°146 del Honorable Concejo Municipal integrado por los siguientes Concejales:
· Don Néstor Vergara Rojas.
· Don Guillermo Vergara González.
· Don Jorge Mora Jiménez.
· Doña Rosa Navarro Amigo.
· Don Ariel Verdugo Morales.
· El Concejal Sr. Eduardo Poblete Navarro se ausenta por motivos de salud, presenta licencia médica.
Como Ministro de Fe, el Secretario Municipal Sra. Iris Cornejo Escalona, Secretaria de Actas Srta. Soledad Rojas Ponce.

TABLA:
1.- Presentación Encargado Casa del Adulto Mayor
2.- Solicitud s/n Cooperativa Agrícola Apícola de Rio Claro: Solicita modificar decreto N°  3196 del 04-10-20 
3.- Correspondencia 
4.-Otros 
5.-Varios 


Presentación Encargado Casa del Adulto Mayor: Sr Fernando González López: 
 Nuestro Alcalde me encomendó la misión de tomar la Casa del Adulto Mayor, la cual llevo aproximadamente 1 mes, por el tema de la pandemia no podemos recibir gente en la Casa del Adulto Mayor  por lo tanto estamos nosotros estamos saliendo a las casas, obviamente con todo los resguardos sanitarios, pero me comprometo a salir a terreno, estamos recibiendo todo por correo, nos llaman por teléfono por datos, etc., y esa es la misión de este  año, poder trabajar con visitas domiciliarias.
INTERVENCIONES:
 Srta. Rosa Navarro Amigo:  ¿En qué consisten las visitas a terreno al adulto mayor, llegan con un tipo de requerimiento o van a dejar algún tipo de necesidades básicas, lo que hace el personal, a cuantos han visitado?
Sr. Fernando González López; Encargado Casa del Adulto Mayor: La Casa del Adulto Mayor tiene 90  personas, por lo tanto con el equipo de profesionales los vamos visitando , hay un catastro que tiene cada profesionales  por el tema de enfermedades , estamos visitando 15-16  adultos mayores semanales, depende de la enfermedad del adulto mayor es con quien vamos al domicilio generalmente vamos con el psicólogo, el kinesiólogo, o con fonoaudiólogo o con alguna  Asistente Social pero  básicamente depende de lo que se requiere llevamos los profesionales  , porque todos los casos no son iguales.
Concejal, Srta. Rosa Navarro Amigo: Con esto está diciendo que  solamente van puntuales, no es que tengan una visita periódica, ¿hay un seguimiento por cada caso de cada paciente?
Don Fernando González López Encargado Casa del Adulto Mayor: Por supuesto que hay un seguimiento, además  hay una ficha con cada adulto mayor, dejamos la constancia, tenemos un respaldo que se va a visitar a cada adulto mayor y hay un seguimiento  y hay  solución al caso que se va con cada adulto mayor.
Concejal, Sr. Guillermo Vergara González: ¿Ustedes llaman a cada persona antes de ir a visitarla?

Don Fernando González López Encargado Casa del Adulto Mayor: Si don Guillermo,  se llama a la persona cuando se le va a visitar y también nos piden que vamos a visitar a diferentes adultos mayores de diferentes puntos de la comuna, y depende del requerimiento llevamos a los profesionales al domicilio.

Concejal, Sr. Ariel Verdugo Morales: Solamente hacer la consulta  sobre qué pasa, ahí  hay inscritos solamente a esta casa, a quien van hacer  la visitas, y que pasa con las casas de los adultos mayores que no están inscritos, también va a tomar los clubes de adulto mayor?

Don Fernando González López Encargado Casa del Adulto Mayor: Sí justamente, hay 30 grupos de adultos mayores en la comuna, la cual igual se están visitando,  gente puntual, me hago cargo de los 30 grupos y la gente que no está inscrita igual la atendemos, la idea es ayudar a todos los adultos mayores de la comuna.

Sr. Ariel Verdugo Morales: Y los postrados adultos mayores también se están visitando o como lo hacen en ese caso?

Sr. Fernando González; Casa del Adulto Mayor: También se están visitando, la idea es visitarlos al 100% , espero de aquí a  marzo ya podamos visitar a la mayor cantidad de gente. Trabajamos en conjunto con el equipo de Cesfam.

Concejal, Sr. Jorge Mora Jiménez: Mucho éxito en la misión que le encomendaron, he tenido la oportunidad de ver lo que está realizando y están haciendo un gran trabajo. 

Concejal, Sr. Néstor Vergara Rojas: Me gustaría saber cuánto es el personal que está operativo hoy día, me interesa saber  el programa que tiene ustedes debe estar sujeto a alguna planificación, independiente que lleve 1 día o 1 año usted debe tener un programa, ese programa debiese estar al día. 

Sr. Alcalde; Américo Guajardo  Oyarce: Don Fernando por mi parte desearle mucho éxito a usted y al  equipo de la Casa del Adulto Mayor, por supuesto que es bueno recoger todas las sugerencias y observaciones que mencionan los Concejales, toda observación constructiva es bueno para cualquier Administración, don Fernando es una persona que tiene mucha capacidad para poder enfrentar esta Casa  del Adulto Mayor que se ha ido mejorando más, el convenio se  amplió durante este año, las dependencias también se van a mejorar, se van a modernizar y eso es bueno para los adultos mayores.

2-. AGRICOLA APICOLA RIO CLARO: Solicitud para modificar Decreto N° 3196 de fecha 04-10-2020.
Sr. Alcalde Américo Guajardo  Oyarce: Se hace entrega de la documentación al Asesor Jurídico Sr. Gabriel Gutiérrez Cornejo, para su pronunciamiento y posterior aprobación/rechazo. 
3.- CORRESPONDENCIA:
Ord.N° 852 DOM; Da respuesta a solicitud de Concejal Sr. Jorge Mora Jiménez.

4.-OTROS: No hay 
5.-VARIOS:
Sr. Guillermo Vergara González: En el Parque Alameda son muy pocos los faroles encendidos, como se pueden hacer para restablecer eso?
Concejal, Sr. Néstor Vergara Rojas: 

1.-  Proyecto  Riego Tecnificado  cancha Club Deportivo Santa Rosa, no se está ejecutando? 
2.-Filas en Banco, deberíamos tomar temperatura, mantener las  distancias y alguien ofreciendo alcohol gel, ojala pueda delegar eso.
3.- Agradecerle Alcalde por todo lo que se me colaboró con el tema  de mi hermana, por las gestiones realizadas.
4.- Agradecer a la Srta. Valeria,  Enfermera que está a cargo de visitar postrados, y a todo su equipo, se portó un 10, para ella mis felicitaciones.
[bookmark: _GoBack]5.- Agradecer a la Srta.  Mariela Mancilla por ir a cuidar a mi hermana, a ella se le hablo para que fuera a trabajar durante sus días libres y ella no cobro absolutamente nada. 

Se levanta la sesión  a las 10.30 horas.

                                      IRIS CORNEJO ESCALONA
                                     SECRETARIO MUNICIPAL (s)
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